Классный час в 9 -ом классе.

Кл. руководитель: Нефедова Н.П.
Тема: Стремясь к любви неуловимой 

(Разговор о любви)
цель: Побуждение учащихся к размышлениям о сущности истинной любви.

задачи:

Определить сущность влюбленности, любви, истинной и эгоистичной любви.

Доказать, что для любви и счастливой семейной жизни необходимо постоянное самосовершенствование.

оборудование: классическая музыка; афоризмы о любви; книги; телевизор, видеомагнитофон, запись рок-оперы Рыбникова «Юнона и Авось».

литература: 

Зайцев А.Г., Зайцев Г.К. Педагогика счастья (Валеология семьи).- СПб.: Изд. «Союз», 2002.

Козлов Н. как относиться к себе и людям, или практическая психология на каждый день. М., 1994.

Любовь в письмах выдающихся людей XVII- XIX веков. Избранные письма. М., 1990.

50 сценариев классных часов /М.: Центр «Педагогический поиск», 2001.

ход классного часа:

1.  Организационный момент

2.  Вступление

3.  Определение понятий любви и влюбленности:

· учащихся;

· классиков литературы;

· психологов;

· различия любви и влюбленности;
· истинная и эгоистичная любовь;

4.Упражнения на соответствие (работа в микрогруппах):

· идеальный образ любимого человека (образ юноши; образ девушки);

· определение чувств партнера;

· умение говорить комплименты;

· поддержать разговор;

5. Вывод.

Ход классного часа
1. Здравствуйте, ребята. Мы сегодня с вами собрались на час общения и к    нам пришли  гости (называют имена гостей, звание).
2. Совсем недавно было 14 февраля. Как называют этот день? (День влюбленных)
...Да будет славен тот, кто выдумал любовь

И приподнял её над страстью...

- сказал поэт Илья Сельвинский.

Я предлагаю вам сегодня поговорить о любви.  (Тема на доске: «Поговорим о любви») В течении нашего общения мы попытаемся найти ответы на следующие вопросы: «Что такое влюбленность и  любовь?», «Какая бывает любовь?», «Что надо делать человеку, чтобы завоевать любовь?» и другие волнующие вас и нас вопросы.
Я думаю, что пора перейти к диалогу и конкретно к предмету нашего разговора. Как вы понимаете слово «любовь»?

(Учащиеся высказывают свое мнение)

Но прежде, чем мы определимся, посмотрим, что думали и писали великие люди. Созвучны ли ваши предположения и их. (Раздаются афоризмы о любви; обсуждение их; обзор литературы на выставке) 

Так что же такое любовь? Давайте заслушаем определение влюбленности и любви, которое дано в толковом словаре (на доску вывешивается термин «любовь»);

Влюбленность - это первый этап любви, который не всегда переходит в любовь. А если и переходит в более сильные чувства, то может различаться.

Итак, влюбленность – сильное, но не глубокое чувство, сопровождаемое восторгом, мечтательностью, трепетным ожиданием встречи, мучительно- сладкими переживаниями, без выраженного стремления к физической близости (типично в основном для девушек). Нередко служит основанием для вступления в брак. В гармоничном браке перерастает в любовь (на доску вывешивается термин «влюбленность»);

Можно выделить:

 - эгоистичная любовь - она направлена на себя. Я хочу, чтобы только мне было хорошо, а не тому, который любит меня.

 - истинная любовь - она направлена на любимого человека, все дела и мысли направлены на то чтобы ему было хорошо.

 Ребята, прочитайте высказывание французского писателя — моралиста Ларошфуко: «Истинная любовь похожа на приведение: все о ней говорят, но мало кто её видел.

Постоянство любви – это вечное непостоянство, побуждающее нас увлекаться по очереди всеми качествами любимого человека, отдавая предпочтение то одному из них, то другому».

Послушаем поэта Н. Майорова  «Что значит любить»

...Идти сквозь вьюгу напролом.

Ползти ползком. Бежать вслепую.

Идти и падать. Бить челом

И все ж любить её – такую !…

Это любовь - самопожертвование. Это мы видим и в письмах выдающихся людей.
И вот яркая иллюстрация тому (демонстрируется фрагмент рок—оперы А. Рыбникова «Юнона и Авось»). Вот она сила любви.

Любовь – это взаимный процесс, который идет в двух направлениях, не только получать, но и отдавать.

Изначально любовь связана с самим человеком, с его потребностью и способностью к проявлению этого чувства, что к любви и к семейной жизни надо готовиться основательно на нравственно- психологическом уровне.

Ведь под лежащий камень вода не бежит. Только активный поиск ведет к успеху.

Как можно совершенствоваться?  Для начала создадим идеальный образ мужчины и женщины. 
4. Пожалуйста, разбейтесь на микрогруппы и обсудите этот вопрос, на работу отводится 2 минуты.

Обсуждение (на доске записываются качества идеального образа мужчины, затем женщины). Например, 

идеальный образ мужчины:

· талантливый (умеет сочинять музыку, писать стихи, рисовать, мастерить, творчески относиться к профессиональной деятельности);

· умный (умеет адекватно оценивать жизненные ситуации, принимать правильные решения, соблюдать правила этикета);

· ответственный (активно занимается самосовершенствованием, умеет управлять своим поведением, способен отвечать за свои поступки); 

· мужественный (умеет проявлять волевые усилия и преодолевать трудности, готов вступиться за другого человека);

· артистичный (умеет читать стихи, увлеченно рассказывать, владеет навыками перевоплощения, хорошо танцует);

· опрятный (соблюдает личную гигиену, носит чистую одежду и обувь, бывает всегда выбрит и подстрижен);

· предупредительный и обходительный (периодически говорит комплименты и делает подарки, умеет поддерживать веру в свою добропорядочность);
· хозяйственный (умеет совершать нужные покупки и обустраивать жилище);

· здоровый, бодрый (укрепляет свое здоровье, не имеет вредных привычек, систематически занимается физическими упражнениями и 

· закаливанием);

· искренний и уверенный в своих чувствах (не притворяется и не прикидывается, старается остаться самим собой в любой ситуации, правильно оценивает других людей и самого себя, многое знает о любви);

Идеальный образ женщины:

· заботливая (умеет ухаживать, оберегать, помогать и поддерживать особенно в психологическом плане, умеет делать недорогие, но важные подарки, любит детей);
· привлекательная (имеет стройную фигуру, со вкусом одевается, умело пользуется косметикой, хорошо управляет своими эмоциями);
· понимающая (хорошо знает людей, правильно их оценивает, умеет определять мотивы поступков, соблюдает правила этикета);
· пластичная (раскованная, имеет красивую походку, выразительные жесты, хорошо танцует);
· загадочная (умеет демонстрировать свои достоинства, способна быть разной, но всегда привлекательной);
· женственная (любит цветы, умеет хорошо готовить пищу и создавать уют в доме, мягкая и нежная в обращении);
· добропорядочная (умеет отмечать достоинства мужчины и не давать ему поводов для ревности);
· «слабая» (умеет показать свою беззащитность и зависимость, способна побудить мужчину к активности и быть благодарной и отзывчивой);
· готовая к жертвенности (во имя настоящей любви);
· искренняя в своих чувствах и помыслах (не притворяется и не прикидывается, старается оставаться самой собой в любой ситуации, правильно оценивает других людей и саму себя, все знает о любви);
     Мы с вами рассмотрели качества идеальных людей. «Идеальные образы» редко встречаются в реальной жизни. Поэтому мы рассматриваем их как модели, к которым можно и надо стремиться. Подумайте, соответствуете ли вы этим качествам? Какими качествами вы обладаете на сегодня, а какими качествами вы хотели бы обладать в будущем? Свои предположения занесите в таблицу: «Я сегодня», «Я завтра» (листочки лежат на столе). Работаем –3 мин.

Человек с определенными качествами, вызывает определенные чувства. Самое сильное чувство – это любовь. А умеем ли мы выражать свои чувства?

В группах постарайтесь изобразить предложенные чувства и их обсудить (на столах карточки: «радость», «робость», «удивление», «гнев») – на работу 4мин. 

Свои чувства мы выражаем не только мимикой, но и сопровождаем их словами – говорим комплименты. Чтобы завоевать сердце партнера, надо уметь говорить комплименты. Сейчас мы проведем «аукцион комплиментов». Кто скажет больше комплиментов.

Немаловажную роль в завоевании любви играет умение поддержать разговор. «По одежке встречают, по уму провожают» - так  в народе говорят. Какие темы для разговора вы можете предложить, чтобы встреча с любимым человеком прошла интересно. 

           С любимым вечером иду

И говорю ему:

-Ты с неба снимешь мне звезду?

Он говорит: «Сниму!»

Глядим в редеющий туман,

 Стоим на берегу.

--Ты мне подаришь океан?

Он говорит: «Могу».

Давно мы вместе. И веду

Я разговор иной:

           --Не доставай ты мне звезду

А посиди со мной.

Проложит сын по звездам путь

И по морской волне,

А ты о том не позабудь,

Что рядом нужен.

Бегут года, как поезда.

Неведомо куда,

А ты мне говори всегда,

Что говорил тогда!

Николай Грибачев «Мне говори всегда»

Какой вывод можно сделать из сегодняшнего разговора? (ребята высказывают свои предположения)

Я думаю, чтобы достичь вершин любви, человек должен себя самосовершенствовать, стремиться к идеалу. Занять в жизни активную позицию, стремиться к тому, чтобы влюбленность переросла в великое чувство любви. В развитии способности любить состоит главная задача полового воспитания и самовоспитания.
